

赴一场法治光影之旅

本报记者 陈毅人 王志浩

12月5日一早,浙江展览馆人头攒动。人们循着宪法老照片、宪法宣传“十进”等9个板块照片构成的“时代脉络”,在流动的光影中回顾我省宪法宣传的精彩瞬间。

12月4日,由省普法办、浙江法制报社、浙江展览馆联合主办的“浙里”光影颂宪法主题图片展启动,展期6天。入展作品紧扣“尊法、学法、守法、用法”主题,兼具宣传性、艺术性、群众性,让观众在观赏图片的同时,感受法治魅力。

此次展览汇集了“浙里”光影颂宪法主题活动采风团一年来在杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、舟山等地拍摄的法治宣传精彩瞬间;还有省司法厅、省普法办征集到的部分有关浙江宪法宣传的老照片。除此之外,馆内还展示了桐乡的法治漫画,象山、嘉兴秀洲的法治农民画,以及湖州南浔的法治剪纸。

当天前来参观的观众中,有部分是这些作品的创作者。浙江省政法摄影协会的马荣壮就是其中一位,他拍摄的“宪法宣誓活动”照片,被不少观众津津乐道。马荣壮回忆,为了在照片中凸显宪法元素,当天他调整了拍摄方式,绕到一位检察官身后,透过举拳宣誓的背影,将焦点对准了宪法宣誓词。这幅构思巧妙的照片,如今还在杭州龙翔桥地铁站的灯箱内展出。

市民陈大伯当天也认真观赏了展览,并时不时拿出手机,拍照留念。陈大伯从事教育工作,爱好摄影,“我比较关注照片里的人物表情以及宪法的宣传类型,两圈兜下来,我看到从小孩到大人都在学习宪法,宪法的宣传类型也很多,很精彩。”大伯将现场拍摄的照片发到了朋友圈,不久就获得许多点赞。

当天,浙江中烟工业有限责任公司组织了十余名员工参观展览。该公司法律与改革部管理人员邵丰伟说,这次参观让他得到了启发,他和同事们也正琢磨为企业办一场法律宣传的照片展,以便更好地展示企业的法治风貌。

主题图片展的另一处“热点”,在展览馆的签到处,那里为观众预备了照片打印机、法治手机壳等。不少机关单位组团在主题背景板前合影留念,并现场打印了照片。来自杭州市城市规划编制中心的张楠楠接过集体照,又打印了几张自己拍摄的展览照;来自杭州市丁蕙第二幼儿园的老师们则现场领取了宪法宣传册和法治手机壳。

据悉,展览期间,途经省展览馆的杭州地铁1号线,被打造成全国“宪法宣传周”专列地铁。有兴趣的朋友可乘坐“法治专列”,来一场说走就走的“法治观展”之旅。

